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Ata da 12ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 
2ª Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, 
Estado do Pará. 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza do Adãozão, foi feita a 
chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença 
dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Antônio 
da Bamerindus, Vaniele Barbosa, Paulinha da Saúde e Nego da Loja. Estiveram ausentes os 
Vereadores Cristiley Fernandes e Luciano do Real. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos 
invocando a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de 
um texto bíblico, o qual se encontra em Salmos 37. 3 e 4. Ato contínuo, o 1º Secretário procedeu 
com a leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e votação a mesma foi 
aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 264/2022/PMEC/GABINETE 
- Solicitação Administrativa – Cancelamento Projeto de Lei Complementar nº 003, de 28 de 
dezembro de 2021 – Município de Eldorado do Carajás/PA; PL 08/2022 de autoria do Ver. 
Dr. Jackson Vieira/PSD - Declara e reconhece como utilidade pública para o Município de 
Eldorado do Carajás, Estado do Pará, a Associação dos Ribeirinhos de Eldorado do Carajás – 
ARBAREC; PL 09/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira/PSD - Declara e reconhece 
como utilidade pública para o Município de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, a Ordem dos 
Ministros Evangélicos de Eldorado do Carajás – OMEVEC; PL 10/2022 de autoria do Ver. 
Dr. Jackson Vieira/PSD - Declara e reconhece como utilidade pública para o Município de 
Eldorado do Carajás, Estado do Pará, a Liga Esportiva Municipal de Eldorado do Carajás – 
LEECAR; INDICAÇÃO 09/2022 de autoria da Ver. Maíza do Adãzão/PSC - Solicita à 
Secretaria de Educação – SEMED Reforma e construa o muro da Escola Municipal José Carlos; 
INDICAÇÃO 10/2022 de autoria da Ver. Maíza do Adãzão/PSC - Solicita à Secretaria de 
Educação – SEMED Reforma Escola Municipal Inajá; INDICAÇÃO 11/2022 de autoria do 
Ver. Dr. Jackson Vieira/PSD - Solicita ao Poder Executivo Municipal cumpra com o disposto 
no art. 167 da Lei Orgânica Municipal, que versa sobre o uso de veículos sob a responsabilidade 
do Município. O Sr. Presidente informou que os PL’s serão encaminhados para análise das 
Comissões Temáticas para exarar parecer e posteriormente ser deliberado a discussão e votação 
desta plenária; Carta Convite/Secult – Convida para o início do Programa Futebol de Rua Ano 
XI, dia 24/05/2022 às 14h. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o 
Ver. Nego da Loja (MDB). Falou que está aqui para junto com o Poder Executivo, trabalharem 
por dias melhores para nossos Munícipes. O Sr. Presidente, aproveitou o ensejo para 
parabenizar o Ver. Nego da Loja, pela passagem do seu aniversário no dia de hoje e pediu que 
todos se colocassem sob os pés para cantarem parabéns, como também para a Verª. Maíza do 
Adãzão, que aniversariou na última sexta (20). O Ver. Júnior do Gravatá (PSD), pediu um 
minuto de silencio em memória póstumas ao Sr. Silvan, morador da Vila Tancredo Neves. 
Falou sobre o PL de sua autoria que será pautado na Ordem do Dia e disse contar com o apoio 
e aprovação dos nobres colegas. O Ver. Haroldinho da 17 (PL), agradeceu a Secretaria de 
Obras, pela construção da ponte da Ponta Grossa, bem como o apoio dos moradores da região. 
Pediu que o Secretário de Urbanismo, planeje pelo menos uma semana no ano, para proceder 
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com a limpeza e manutenção da iluminação pública no Distrito 17 de Abril, seguida de um ato 
político com as lideranças municipais. Fez uma Indicação Verbal, solicitando a restauração e 
reativação do chafariz da Praça das Missões no KM 02. A Verª. Paulinha da Saúde (MDB), 
parabenizou o Executivo e sua equipe de governo junto as secretarias competentes, que tem 
atendido todas as demandas urgentes de acordo com as nossas possibilidades e recursos 
escassos. Agradeceu a Dep. Est. Renilce Nicodemos (MDB), por todos os recursos e serviços 
prestados ao Município, que vai desde a saúde à identificação pessoal. Também agradeceu ao 
Governo do Estado, por ter nos contemplado com uma UTI Móvel, que será de suma 
importância para o nosso Município. O Ver. Zé Almeida (PSB), fez um discurso em 
homenagem ao Ver. Nego da Loja, em razão da passagem do seu aniversário. O Ver. Antônio 
da Bamerindus (PDT), falou sobre a parceria e sua satisfação com o governo do estado, que 
juntos tem avançado as demandas das nossas Zonas Rurais e colonos.  O Ver. Josemir Lima 
(PSD), falou que participou do 3º Congresso Turístico Nacional, realizado pela Confederação 
Nacional de Municípios (CNM), o qual lhe trouxe um conhecimento enriquecedor sobre o 
assunto. Falou sobre os avanços do Governo Municipal em parceria com o Estadual, na 
recuperação de pontes e estradas da nossa Zona Rural. Informou ainda, que nunca apoiou o 
Governador Helder Barbalho, mas que agora terá seu apoio por ter olhado com carinho nossas 
demandas, no que diz respeito a UTI móvel Classe A; convenio para a construção do Hospital 
Municipal; Creche por Todo o Pará, que contemplará 200 crianças, facilitando a vida das mães 
que precisam trabalhar. Agradeceu o Executivo pela criação da SEMUD, o que ocasionou 
grandes avanços nas nossas demandas. Finalizou, fazendo um Requerimento Verbal, para que 
o Presidente da Mesa, cobre mais eficiência da Polícia Civil, nas investigações aos ataques e 
roubos aos pequenos empresários de Eldorado e dos nosso Munícipes. Por fim, o Ver. Dr. 
Jackson Vieira (PSD), falou que seu segredo para não ser abalado diante das intemperes da 
vida, se dá a sua confiança em Deus, onde Sua Palavra diz que os que nEle confiam não serão 
abalados. Agradeceu a BRK, por atender sua notificação acerca da falta de água no Bairro 
Buriti, que se deu pelo rompimento de um poço naquele local, mas que disponibilizou carro 
pipa para atender a demanda da população, até que o problema seja sanado. Falou sobre os três 
PL’s de sua autoria mencionados no Pequeno Expediente, para entidades que tem trabalhado 
em prol do nosso Município, sejam reconhecidas como de utilidade pública, para que possam 
ser assistidos financeiramente pelo governo. Finalizou, justificando a Indicação de sua autoria, 
que pede informações sobre os veículos a serviço do Município. HORÁRIO DAS 
LIDERANÇAS: fez uso da oportunidade, apenas os líderes partidários. ORDEM DO DIA: 
Lido a PLC 03/2021 de autoria do Executivo - Dispõe sobre a Planta Genérica de Valores 
Imobiliários PGV para efeitos de lançamento e cobrança do Imposto Predial e Territorial 
Urbano (IPTU) e estabelece os critérios de apuração do valor venal dos imóveis cadastrados no 
Município e dá outras providências. O Sr. Presidente, informou que o referido PLC já estava 
pautado para ser votado com o parecer de todas as Comissões, porém, foi solicitado pelo 
Executivo conforme Oficio mencionado no Pequeno Expediente, a retirada do mesmo. No que, 
ele solicitou a Diretoria do Legislativo parecer de como proceder e de acordo com o relatório, 
enquanto Presidente, ele opta pelo art. 72, § 2, do Regimento Interno, onde a plenária decide 
pelo arquivamento ou votação do mesmo. Posto em votação simbólica, foi aprovado por 
unanimidade a retirada e o arquivamento do mesmo; lido o PL 007/22 de autoria do Ver. 
Júnior do Gravatá/PSD - Estabelece princípios e diretrizes para a implantação da Política de 
Educação Especial no Munícipio de Eldorado do Carajás. Posto em discussão e votação, o 
mesmo foi aprovado por todos; lido o Projeto de Resolução 02/2022 de autoria do Ver. Dr. 
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Jackson Vieira (PSD) - Dispõe sobre a filiação desta Câmara Municipal à Associação 
Brasileira de Câmaras Municipais – ABRACAM, e dá outras providências. Após discussão, por 
votação simbólica foi aprovado pelos presentes, lido a Indicação 09/2022 de autoria da Ver. 
Maíza do Adãzão/PSC - Solicita à Secretaria de Educação – SEMED Reforma e construa o 
muro da Escola Municipal José Carlos. Não houve discussão e foi aprovado por unanimidade; 
lido a Indicação 10/2022 de autoria da Ver. Maíza do Adãzão/PSC - Solicita à Secretaria de 
Educação – SEMED Reforma Escola Municipal Inajá. Não houve discussão e foi aprovado por 
unanimidade; lido a Indicação 11/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira/PSD - Solicita 
ao Poder Executivo Municipal cumpra com o disposto no art. 167 da Lei Orgânica Municipal, 
que versa sobre o uso de veículos sob a responsabilidade do Município. Após discussão, o 
mesmo foi aprovado por todos; Indicação Verbal de autoria do Ver. Haroldinho da 17 (PL) 
– Solicita ao Executivo Municipal, junto a SEMUD, que procedam com a restauração e 
reativação do chafariz da Praça das Missões – Km 02. Posto em discussão e votação, foi 
aprovado por todos. Requerimento Verbal de autoria do Ver. Josemir Lima (PSD) – Solicita 
da Polícia Civil, maior empenho nas investigações de furtos, roubos e as demandas da 
população, que diariamente tem sido lesada por pessoas de má fé. Não houve discussão e foi 
aprovado por todos. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a presente Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será 
assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do 
Carajás, Estado do Pará, em 23 de maio de 2022. 

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
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